

Hospodářské výsledky bankovních domů

Připravili jsme pro vás stručný přehled výsledků bankovních domů za první pololetí roku 2003.

Česká spořitelna v pololetí se ziskem 3,4 mld. Kč

Česká spořitelna vykázala v prvním pololetí 2003 zisk 3,4 mld. Kč. Jde o neauditované, nekonsolidované výsledky k 30. červnu 2003 podle českých účetních standardů (CAS). Česká spořitelna hodnotí své výsledky především podle mezinárodních standardů pro finanční výkaznictví (IFRS). Konsolidované výsledky za první pololetí roku 2003 podle IFRS zveřejní Česká spořitelna 20. srpna 2003.

- Banka vykázala čistý zisk 3 377 mil. Kč, což je meziročně výsledek o 23% nižší (ze 4 410 mil. Kč).
- Provozní zisk před zdaněním činil 3 778 mil. Kč, o 16 % méně proti 4 499 mil. Kč za 1. pololetí 2002.
- Objem čistého i provozního zisku je meziročně nižší proto, že Česká spořitelna neinkasovala dividendy od dceřiných společností, což významně ovlivnilo výši neúrokového výnosu (v pololetí roku 2002 činilo inkaso dividend 587 mil. Kč). Dalším důvodem je zvýšený objem zálohy daně z příjmů (v meziročním porovnání nárůst o 313 mil. Kč). Významným faktorem je výrazný meziroční pokles úrokových sazeb na mezibankovním trhu.
- V meziročním srovnání poklesl mírně čistý úrokový výnos na 7 064 mil. Kč, tedy o 2 % z 7 183.
- Díky růstu objemu a počtu transakcí (např. plateb platebními kartami) vzrostl čistý příjem z poplatků a provizí na 3 476 mil. Kč, tedy o 8 %, ze 3 224 mil. Kč.
- Došlo i k meziročnímu poklesu nakupovaných výkonů o 300 mil. Kč. Vlivem rozsáhlých investic především nehmotného majetku však vzrostly odpisy hmotného a nehmotného majetku o 257 mil. Kč. Celkově vzrostly provozní náklady vč. zaměstnaneckých na 7 359 mil. Kč, tedy o 1 % ze 7 265 mil. Kč.
- Bilanční suma činila ke konci prvního pololetí 488,4 mld. Kč, představuje tak meziroční nárůst o 5 % ze 466,2 mld. Kč.
- Závazky ke klientům vzrostly na 379,6 mld. Kč, což je zvýšení o 3 % ze 367,9 mld. Kč.
- Úvěry občanům se zvýšily na 57,3 mld. Kč, o 38 %, a to zásluhou růstu objemu hypotečních úvěrů. V porovnání s loňským pololetím objem hypotečních úvěrů občanům vzrostl o 57 % a dosáhl výše 17,9 mld. Kč. V rámci programu TOP Bydlení poskytla Česká spořitelna za posledních 12 měsíců více než 6 400 hypotečních úvěrů v objemu 6,9 mld. Kč.
- Meziročně se zvýšil počet aktivních karet o 163 tisíc na více než 2,4 mil., přičemž téměř devítinásobný nárůst na 60 tisíc zaznamenaly kreditní karty.

Neauditovaný, nekonsolidovaný výkaz zisků a ztrát k 30. červnu 2003 podle českých účetních standardů (CAS) v mil. Kč	30.6.2002	30.6.2003	Meziroční změna
Čistý úrokový výnos	7 183	7 064	-2 %
Čistý příjem z poplatků a provizí	3 224	3 476	8 %
Ostatní neúrokové výnosy	1 357	597	-56 %
Provozní výnosy	11 764	11 137	-5 %
Provozní náklady	-7 265	-7 359	1 %
Provozní zisk	4 499	3 778	-16 %
Tvorba a použití ROP a ostatní výnosy a náklady	986	987	0 %
Zisk před zdaněním	5 485	4 765	-13 %
Daň z příjmu	-1 075	-1 388	29 %
Čistý zisk	4 410	3 377	-23 %

Vybrané údaje z neauditované, nekonsolidované bilance aktiv a pasiv k 30.6.2003 podle českých účetních standardů (CAS) v mil. Kč	30.6.2002	30.6.2003	Meziroční změna
Bilanční suma	466 203	488 366	5 %
Závazky ke klientům	367 928	379 572	3 %
Pohledávky za klienty	151 229	176 696	17 %
Pohledávky za bankami	138 061	140 493	2 %
Vlastní kapitál	27 179	29 405	8 %

- Počet uživatelů nejrozšířenější služby přímého bankovníctví - SERVIS 24 Telebanking a SERVIS 24 Internetbanking - k 30. červnu 2003 přesáhl 520 tisíc a v porovnání s pololetím roku 2002 se více než zdvojnásobil.
- Kapitálová přiměřenost, podle pravidel ČNB dosáhla ke 30.6.2003 výše 13,8 %.

Vybrané ukazatele bankovní činnosti k 30.6.2003	30.6.2002	30.6.2003	Meziroční změna
Počet zaměstnanců (přepočtený stav)	11 421	11 289	-1 %
Celkový počet klientů	4 126 267	4 623 130	12 %
Počet klientů Servis 24	245 474	523 074	113 %
Počet karet	2 282 508	2 467 197	8 %
Počet bankomatů	986	1 039	5 %
Počet poboček	681	668	-2 %

Komerční banka zvýšila zisk na 4,5 mld. Kč

Komerční banka dosáhla v prvním pololetí roku 2003 nekonsolidovaného čistého zisku 4 491 mil. Kč. Banka tak pokračovala v trendu z prvního čtvrtletí. Údaj o nekonsolidovaném čistém zisku je podle Mezinárodních standardů pro finanční výkaznictví (IFRS). Čistý zisk oproti srovnatelnému období loni vzrostl o 6,0 %.

Zisk ovlivnily hlavně tyto faktory:

- Mírný pokles čistých provozních výnosů*
KB vytvořila čisté provozní výnosy ve výši 11 384 mil. Kč, což představuje meziroční pokles o 1,9 %. Pokles čistých úrokových výnosů o 7,2 % odráží prostředí klesajících úrokových sazeb v ČR a byl částečně vyrovnán růstem čistých poplatků a provizí (+2,9 %). Přijaté poplatky a provize vzrostly především díky poplatkům a provizím za vedení účtů, úvěrovou administrativu, z platebních karet a z křížového prodeje produktů.
- Snížení provozních nákladů*
Celkové provozní náklady meziročně poklesly o 14,4 % na 5 827 mil. Kč. Tento vývoj odráží především pokles provozních a restructuralizačních nákladů.
- Tvorba opravných položek a rezerv a čistý zisk z prodeje dceřiných a přidružených společností*
Čistá tvorba opravných položek a rezerv a čistý zisk z prodeje dceřiných a přidružených společností ve výši 843 mil. Kč je důsledkem velmi nízkých rizikových nákladů spojených s úvěrovým portfoliem a zisku z prodeje společností CAC Leasing a Reflexim.
- Celková aktiva Komerční banky v 1. pololetí 2003 poklesla o 1,7 % na konečných 432,1 mld. Kč ke konci června 2003.
- Čisté úvěry klientům dosáhly částky 117,7 mld. Kč, což představuje pokles o 2,9 % oproti konci loňského roku. Tento pokles byl ovlivněn zejména prodejem nebankovních úvěrů společnosti GE Capital.
- Klientské vklady činily 342,7 mld. Kč a jsou ve srovnání s koncem roku 2002 stabilní (+0,5 %).

Konsolidovaný čistý zisk za první pololetí 2003 dosáhl podle Mezinárodních standardů pro finanční výkaznictví 3 850 mil. Kč. Rozdíl mezi nekonsolidovaným a konsolidovaným ziskem je způsoben rozdílným účtováním vyřazení společností z konsolidačního celku.

Výkaz zisků a ztrát v mil. Kč	1. pololetí 2002	1. pololetí 2003	Změna
Čisté provozní výnosy	11 605	11 384	-1,9 %
Provozní náklady	-6 810	-5 827	-14,4 %
Zisk před tvorbou rezerv a opravných položek	4 795	5 557	+15,9 %
Tvorba rezerv na ztráty z úvěrů a investic a čistý zisk z prodeje dceřiných a přidružených společností	373	843	+125,7 %
Daň z příjmů	-932	-1 909	+104,8 %
Čistý zisk	4 236	4 491	+6,0 %

(Pokračování na stránce 2)

(Pokračování ze stránky 1)

Hlavní obchodní výsledky:

Komerční banka meziročně zvýšila počet klientů o 40 tisíc a na konci června tak poskytovala služby 1,28 mil. klientů.

Oproti červnu loňského roku se počet klientů KB využívajících služeb přímého bankovníctví zvýšil o 68 % na 507 tisíc, což představuje 40 % z celkového počtu klientů banky.

Úvěry individuálním klientům a transakce realizované platebními kartami dynamicky rostly. Ve srovnání s prvním pololetím loňského roku vzrostl v první polovině roku 2003 objem nově poskytnutých hypotečních úvěrů o 36 % a spotřebitelských úvěrů o 19 %. Celkový počet transakcí provedených platebními kartami se meziročně zvýšil o 47 %.

Hlavní ukazatele %	1. pololetí 2002	1. pololetí 2003	Změna
Kapitálová přiměřenost - ČNB	14,2	15,4	-
Čistá úroková marže	3,3	3,1	-
Poměr nákladů a výnosů (včetně nákladů na restrukturalizaci)	58,7	51,2	-
Rentabilita průměrného kapitálu (ROAE)	32,8	25,3	-
Rentabilita průměrných aktiv (ROAA)	1,9	2,1	-
Počet zaměstnanců (přepočtený počet)	9 657	8 981	- 7,0 %

Zisk ČSOB klesl na 1,77 mld. Kč

Československá obchodní banka měla v prvním pololetí čistý zisk 1,77 mld. Kč. To je výrazný propad proti stejnému období loni, kdy zisk činil 3,07 mld. Kč. Výsledky jsou nekonsolidované a vypočtené podle českých účetních standardů.

ČSOB 31. července poskytla Burze cenných papírů Praha (BCPP), kde se obchodují její dluhopisy, nekonsolidované výkazy o hospodaření za 1. pololetí 2003 podle Českých účetních standardů (CAS). ČSOB předává BCPP finanční výkazy na základě regulatorních předpisů, sama je však jako součást belgické skupiny KBC Bank & Insurance Group řízena podle Mezinárodních standardů finančního výkaznictví (IFRS) a komentáře k výsledkům podle CAS nepokládá za relevantní. Konsolidované výsledky podle IFRS oznámí ČSOB návnazně na výsledky KBC Group počátkem září. Banka předpokládá oznámení zisku v řádu o miliardu vyššího než podle českých standardů.

Československá obchodní banka měla v prvním pololetí čistý zisk 1,77 mld. Kč. To je propad proti stejnému období loni, kdy zisk činil 3,07 mld. Kč. Na provozní úrovni měla ČSOB zisk 3,05 mld. proti profitu 5,38 mld. loni. Výsledky jsou nekonsolidované a vypočtené podle českých účetních standardů.

Celková aktiva banky dosáhla 562 mld. Kč. ČSOB tak zůstává největší domácí bankou. Kapitálová přiměřenost přesahuje 17 %. Příjmy z úroků bance v prvním pololetí klesly z 6,22 mld. Kč na 5,08 mld. Kč a provozní výnosy se snížily na 8,07 mld. Kč z loňských 10,52 mld. Kč. ČSOB zaznamenala růst zájmu klientů o úvěrové produkty domácnostem a služby přímého bankovníctví. Některý z alternativních distribučních kanálů nyní využívá více než 670 tisíc klientů z celkových více než tři milionů.

Československá obchodní banka, a.s. je nejsilnější bankou v ČR a druhou největší v celém regionu střední a východní Evropy. Po privatizaci se největším vlastníkem stala belgická banka KBC spolu s Evropskou bankou pro obnovu a rozvoj a Mezinárodní finanční korporací ze skupiny Světové banky.

Zisk HVB Bank CZ šel nahoru

HVB Bank Czech Republic a. s. vytvořila za první pololetí roku 2003 podle mezinárodních účetních standardů zisk po zdanění ve výši 507 mil. Kč. HVB Bank CZ meziročně zvýšila zisk po zdanění podle mezinárodních (IAS) i českých účetních standardů (CAS).

Výsledky za první pololetí 2003 dle IAS:

- Zisk po zdanění vzrostl o 8 % na 507 mil. Kč.
- Výnosnost vlastního kapitálu po zdanění se zvýšila z 8,1 % na 9,2 %.
- Poměr čistých neurokových výnosů k celkovým výnosům vzrostl z 36,3 % na 39,3 %.
- Všeobecné provozní náklady poklesly o 2 %.
- Úvěrové portfolio nadále zvyšuje svoji kvalitu - nárůst standardních úvěrů o 6 %, pokles klasifikovaných pohledávek o 9 %.

HVB Bank Czech Republic a. s. vytvořila za první pololetí roku 2003 podle mezinárodních účetních standardů zisk po zdanění ve výši 507 mil. Kč. Nárůst čistého zisku o 8 % dle IAS byl v porovnání s výsledkem srovnatelného období předchozího roku (468 mil. Kč) pozitivně ovlivněn zejména zvýšením čistých neurokových výnosů, snížením všeobecných provozních nákladů a poklesem tvorby opravných položek a rezerv na ztráty z úvěrů a daňových nákladů. Snížení čistých úrokových výnosů oproti prvnímu pololetí loňského roku je způsobováno přetrvávajícím meziročním poklesem tržních úrokových sazeb.

Současné se zlepšily některé hlavní poměrové ukazatele efektivnosti banky: výnosnost vlastního kapitálu po zdanění z 8,1 % na 9,2 % a poměr čistých neurokových výnosů k celkovým výnosům z běžné činnosti z 36,3 % na 39,3 %. Banka udržuje bezpečnou výši kapitálové přiměřenosti přesahující 15 %.

Výsledky HVB Bank CZ za první pololetí letošního roku dle CAS vykazují významné meziroční zlepšení, kdy zisk po zdanění ve výši 926 mil. Kč přesahuje loňský pololetní výsledek 770 mil. Kč o více než 20 %.

Úvěrové portfolio banky zůstává při vzrůstající kvalitě nadále vhodně diverzifikováno, objem standardních úvěrů klientům vzrostl o 5,5 % a naopak objem klasifikovaných úvěrů poklesl o 9,2 %. Tento vývoj umožnil bance tvořit na úvěrové portfolio v letošním prvním pololetí pouze 139 mil. Kč opravných položek, tj. o 16 % méně než za loňské první pololetí.

Banka si od počátku roku 2003 udržela svůj tržní podíl v počtu vydaných kreditních karet, a to přes 30 % trhu. Počet vydaných platebních karet se zvýšil o 6 %. Počet nově poskytnutých hypotečních úvěrů Majordomus vzrostl o 115 % oproti stejnému období loňského roku.

Obchodně úspěšný byl i prodej investičních fondů se zaručeným výnosem, kdy poptávka investorů výrazně převýšila nabízený objem. Banka se nadále zaměřuje na perspektivní segment malých a středních podniků, kterým nabízí produktové balíčky na míru, např. Business Konto, Konto Aesculap, Konto Profese, atd. V tomto segmentu banka rozšířila své klientské portfolio za poslední půlrok o dalších 13 % a dále pokračuje. Banka ve druhém čtvrtletí umístila na trhu třetí sérii hypotečního zástavního listu HZL HVB 6% 2009 v objemu 2 mld. Kč.

S meziročně rostoucí velikostí bilanční sumy přesahující 138 mld. Kč je HVB Bank CZ čtvrtou největší bankou v České republice. HVB Bank CZ je dceřinou společností rakouské Bank Austria Creditanstalt (BA-CA), která je v rámci skupiny HVB Group odpovědná za trhy ve střední a východní Evropě. BA-CA provozuje vedoucí bankovní síť ve střední a východní Evropě s 860 pobočkami v 11 zemích, 18 000 zaměstnanci a 3,5 miliony klientů.

**Raiffeisenbank
pětinasobně stoupl zisk**

Raiffeisenbank vykazovala v letošním prvním pololetí v České republice čistý zisk 88 mil. Kč oproti předchozím 17 mil. Celková aktiva banky vzrostla o 13 % na 60 mld. Kč.

Ke konci 1. pololetí roku 2003 dosáhl zisk po zdanění u Raiffeisenbank a.s. (RBCZ) více než 88 mil. Kč (údaje podle CAS), což představuje nárůst o 417 % oproti roku 2002, kdy byl na výši 17 mil. Kč. Bilanční suma téměř 60 mld. Kč představuje zvýšení o 13 % oproti stejnému období v roce 2002 (53 mld.).

Počet klientů RBCZ k 30. červnu 2003 vzrostl na více než 104 tisíc, což představuje nárůst oproti stejnému období minulého roku o 21 tisíc (83 tisíc). Primární vklady klientů přesáhly 40 mld. Kč a oproti polovině roku 2002 se zvýšily o zhruba 34 % (29,9 mld.). Pobočková síť k 30. červnu čítala 43 obchodních míst po celé České republice. RBCZ byl nedávno navýšen základní kapitál o 500 mil. na 2,5 miliardy korun. Banka v poslední době rozšiřuje nabídku především u hypoték a půjček podnikatelům a malým a středním firmám.

Majoritním vlastníkem bankovního domu je rakouská Raiffeisen Zentralbank. Ta je jednou z nejsilnějších finančních skupin v zemích střední a východní Evropy, v regionu má asi 650 poboček a 300 dalších obchodních míst v dceřiných společnostech. Kromě banky na českém trhu v rámci skupiny působí ještě stavební spořitelna, leasingová společnost a pojišťovna Uniqua.

údaje v tis. Kč (kromě počtu zaměstnanců a klientů)	30.6.2002	30.6.2003
Bilanční suma	52 749 324	59 978 550
Pohledávky za klienty	26 332 839	33 322 788
Závazky ke klientům - primární vklady	29 977 313	40 245 763
Základní kapitál	1 500 000	2 500 000
Čistý výnos z úroků	392 428	524 696
Čistý výnos z poplatků a provizí	77 093	179 376
Všeobecné provozní náklady	573 836	644 803
Poměr vklady a úvěry	113,84	120,78
Hospodářský výsledek za běžnou činnost před zdaněním	37 878	130 097
Zisk/ztráta za účetní	17 050	88 048
Přepočtený počet zaměstnanců	959	1 054
Počet klientů	82 513	104 302

(RED)